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Question 1 :

1.1 Trouvez des expressions pour la fonction de trandtebruit, NTR(z), et la fonction de
transfert du signal, ST&), du modulateur Sigma-Delta Temps-Discret, il&iglans la
figure 1(a).

1.2 Trouvez la valeur des coefficientsdt by afin d’obtenir NTR(z) = (1-74)2

1.3 Calculez les coefficients du modulateur Sigma-D@lgnps-Continu (aet &), illustré
dans la figure 1(b) pour que les deux modulateignst 3 méme fonction de transfert du
bruit, c'est-a-dire NT§z) = NTRy(2).

1.4 Calculer les coefficients du modulateur Sigma-D&kaps-Continu (get &) si on utilise
un DAC avec retour a zéro T/2.

NB : Pour la question 1.4 utiliser la transforméezanodifiée (tableau en annexe).
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Question 2 :

Nous voulons reéaliser un modulateur Sigma-Delta pgepontinu d’ordre 2 avec les

spécifications suivantes : Résolution = 12 bit;yd@aPassante = 2MHz,

2.1Quelle est le OSR minimum (en puissance de 2) sagespour obtenir cette résolution ?
En déduire la frequence d’échantillonnage, fs,elenodulateur.

2.2Si nous utilisons l'intégrateur RC-Actif (figure Zvec un amplificateur ideal, pour
réaliser la fonction de transfert de l'intégratedr/sT, ou T=1/fs. Trouvez une relation
entre le produit RC et la fréequence d’échantillaeés.

2.3Si la capacité, C, est égale a 0.2pF, quelle estliaur de la résistance R ?

2.4 Calculez la puissance du bruit thermique dans tal®g@assante.

2.5Calculez le rapport signal sur bruit thermique, $SINRpoour une amplitude du signal
d’entrée de 0.5V. Est-ce que ce SNRst suffisant pour obtenir la résolution désirée ?
Commentez.

2.6 Si nous utilisons un amplificateur ayant une fametile transfert, Hint(s)=Ao/(1+s/p1l), ou
Ao est le gain-DC de I'amplificateur et p1 est tspion du pole, quelle est la fonction de
transfert de I'intégrateur Actif-RC avec cet amiphteur ? Tracez approximativement la
reponse en fréguence de cette fonction de traretfeglle d’un intégrateur idéal.

Quelques relations utiles :
- La puissance du bruit thermique d’une résistance R

v: =4kT R BW,
ou 4kT= 1.66x18°V.C., et BW est la bande passante du signal.

- La puissance d'un signal sinusoidal d’amplitude A :
AZ
P,=—
2



Vout

— O

Vin

Figure2

J— --i-----—---——----—--—
1

n=

n=4

160

LT, E—
10 [ — ' SR S
[V
80 [rmmrmrdrel o
e —

40 |
20 Lo,

0
-20

(ap) ¥NS

1024

256

16

OSR



Question 3 :
Lire attentivement, I'article en annexe et répondez questions suivantes :

3.1

3.2
3.3

3.4

3.5

3.6

Quelles sont les spécifications du convertissamalogique-numérique présenté dans
cette article.

Quel type de conversion analogique-numérigtiatdisé dans le travail présenté ?
D’aprés les auteurs de cet article, quel ‘@stonvénient majeure de ce type de
convertisseurs.

Quelle est la solution proposée par les aufgaus atténuer I'effet de cet inconvénient
sur les performances globales du convertisseur.

Commentez les résultats de mesures présemgsadigure 4.

(NB : Commentez sur la distorsion et le bruit darmfification.)

D’apreés le tableau 1, quels sont les 2 avastatpjeurs du circuit proposé par rapport
a d’autres circuits ayant des spécifications sineta



